

传播金融正能量 提升质效显担当

华夏银行厦门分行树立金融为民理念,展现金融消保新气象



■华夏银行厦门分行积极开展“五走进”集中宣传教育活动。

2 针对新型骗术制作视频 “行长说消保”提示风险

金融消保驿站是华夏银行厦门分行开展消保工作的多种渠道之一。长期以来,华夏银行厦门分行关注新市民、农村居民、“一老一小”等群体的个性化、多元化金融需求,持续提升消费者金融素养和风险防范能力,助力提振金融消费信心。

“除了设立金融消保驿站,我们还积极开展进农村、进社区、进校园、进企业、进商圈‘五进入’集中教育宣传活动。”华夏银行厦门分行相关负责人告诉记者,该行通过下沉教育宣传重心,安排宣讲员走进园博社区、闽篮城市广场、厦门第二实验小学展城校区和部分企业园区,围绕日常生活涉及到的各类场景开展金融教育宣传,引导消费者学金融、懂金融、信金融、用金融,不断提高自身权益保护能力。

此外,华夏银行厦门分行还利用“互联网+金融”的传播方式,推动金融知识普及活动覆盖到各类金融消费者。“近期,我们制作了消保微课堂短视频,培养金融消费者正确的金融观念。”该行相关负责人介绍,针对“AI换脸”等新型诈骗手段,该行制作了动画视频,通过“行长说消保”的方式强化风险提示。

据悉,华夏银行厦门分行将持续推动金融消费者教育宣传普及工作,积极与群众互动,用更贴近群众的方式构建消保宣传长效机制,不断提升金融消费者的金融知识水平和技能。

◀华夏银行厦门分行工作人员耐心服务。

1 与社区共建金融消保驿站 为居民办更多实事好事

近年来,华夏银行厦门分行主动融入厦门“近邻党建”工作,在国家金融监督管理总局厦门监管局的指导下,持续推进金融消保驿站建设,多场景、多渠道开展金融消保宣传教育活动。

位于集美区杏前路的华夏银行厦门分行杏北社区金融消保驿站,由华夏银行厦门分行与杏北社区居委会共建,今年3月成立以来,扎根社区、贴近居民、辐射周边,开展常态化线下金融消保教育宣传活动和便民服务。

深入社区宣讲、放映反诈电影、开展趣味互动……华夏银行厦门分行杏北社区金融消保驿站成立后,华夏银行以其支点紧密联系周边社区、学校、派出所等,开展金融咨询服务及金融知识宣讲活动,提升金融消保教育宣传工作实效。

华夏银行厦门分行相关负责人表示,该行将持续践行“金融为民”理念,依托金融消保驿站,开设消保特色小课堂,增设各类防诈骗课程,持续推进常态化教育活动。“我们还将结合杏北社区实地情况,丰富便民服务区、金融宣传展示区,持续丰富金融消保驿站的服务内涵,切实维护消费者合法权益。”

该负责人介绍,华夏银行厦门分行将继续传递“近邻”正能量,让金融消保驿站为居民办更多实事好事。



华夏银行厦门分行锚定高质量发展目标,积极围绕赋能绿色发展、践行普惠金融、支持中小微企业、助力乡村振兴等领域,以金融动能支持厦门高质量发展。近期,为了将消费者权益保护工作落到实处,针对性地践行“为群众办实事”,该行更是把消费者权益保护放在首位,积极开展金融知识普及宣传活动,努力提升居民金融素养和风险防范意识。

文/记者 刘佳盈 通讯员 叶立枫 图/银行提供

堵塞静脉的血栓 半小时微创取出

厦心医院血管外科采用新型器械,为静脉血栓患者争取更多治疗机会

血栓形成后,阻碍血液流通,继而引发一系列的症状。在各类血栓中,静脉血栓的取栓手术对发病时间窗有严格要求,厦门大学附属心血管病医院(简称“厦心”)血管外科通过开展新技术,将手术窗口期从急性期延长至亚急性期,为静脉血栓患者争取更多治疗的机会。

今天是世界血栓日,厦心血管外科专家提醒,血栓栓塞症早诊早治,可最大限度减少血栓后遗症的发生。

记者 匡惟 通讯员 高树灼

病例 脚肿脚痛不能正常行走 下肢深静脉血栓是元凶

脚肿了20多天,尤其走路后更是疼痛,刘女士这才选择就医。但是医生告诉她,因为错过了最佳取栓时间,下肢深静脉血栓已进入亚急性期,血栓已经机化变硬,只能靠药物保守治疗。

药物保守治疗的效果是一时的,多走几步路,脚肿、脚痛又会复发甚至加重,这对喜欢外出旅游的刘女士来说无疑是痛苦的。“难道以后我都不能正常行走了?”不甘心的

刘女士不愿放弃治疗的希望,四处求医,最后选择前往厦门大学附属心血管病医院(简称“厦心”)血管外科试一试。

“手术我们可以做。”医生在检查评估后,给出了一个让刘女士惊喜的结论。几天后,刘女士接受了新型器械取栓手术,手术只用了半个小时。更让她满意的是,采取微创穿刺方式的手术没有遗留伤口,术后便可正常活动。



■厦心血管外科团队开展新型取栓手术。

经验 全省率先运用新型取栓器械 用时短康复快清除更彻底

厦心血管外科主治医师孙虎说,全身静脉和动脉所行之处都有可能发生血栓,常见的心梗、脑梗便是动脉血栓所致,静脉血栓中最常见的是下肢静脉血栓。

动脉血栓发病急症状重,往往发病第一时间就会发现,而静脉血栓往往发病隐匿难以及时发现,血栓发生超过两周就会逐渐机化变硬、变硬,粘连在血管壁上。传统的手术溶栓、吸栓效果有限,大部分只能通过药物保守治疗,增加了患者下肢深静脉血栓后遗症的概率。

厦心作为全国首批泛血管疾病管理中心建设单位、浙闽静脉联盟静脉疾病规范化诊治培训中心、福建省静脉示范基地,能熟练运用大口径导管负压血栓抽吸、新型器械取栓等方式,延长下肢深静脉血栓手术治疗窗口期,是少数能够开展下肢静脉血栓亚急性期手术治疗的医院。2022年10月,血管外科即已成功开展了福建省首例下肢静脉新型取栓器械的临床运用,取栓时间更短、血栓清除更彻底,患者实现快速康复。

提醒 突然脚肿脚痛 警惕下肢深静脉血栓

下肢深静脉血栓堵塞后血液回流障碍,若没有及时接受治疗,会出现下肢静脉血栓后遗症。静脉长期处于高压状态,反复脚肿脚痛,局部静脉曲张和皮肤炎症、变黑、溃疡不愈合,俗称“老烂腿”。当急性的下肢深静脉血栓脱落,随着血液进入肺动脉,会诱发肺栓塞。肺栓塞极其凶险,甚至可能在几秒

钟内发生猝死。医生提醒,预防该疾病的最好方法是保持良好的生活习惯,适当锻炼、定期活动、戒烟等。如果出现突然的脚肿、脚痛且无法缓解,要怀疑下肢深静脉血栓,及时就医,早发现、早治疗。若出现胸闷、呼吸困难、咳血,可能已经发生肺栓塞,更要第一时间就医。